

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 30 (2733) ЧЕТВЕРГ 27 ИЮЛЯ 1944 года Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

НАЧАЛИ МАССОВОЕ ЖНИТВО

Несколько дней назад Акузовский колхоз „Память трех коммунаров“ начал выборочное жнитво озимых хлебов. Сжаты первые гектары. Сегодня колхоз начал массовое жнитво.

Видманов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 19 июля по 25 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и 22 июля в районе Лонгонвара вышли на нашу государственную границу с Финляндией.

Войска 3-го Прибалтийского фронта переправились через реку Великая и прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров. Действуя в трудных условиях бездорожья и лесисто-болотистой местности, наши войска за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед на 40 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. В результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой советские части 21 июля овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев городом Остров. На следующий день советские части заняли уездный центр Латвийской ССР город Яунлатгале. 23 июля войска 3-го Прибалтийского фронта штурмом овладели древним русским городом Псков.

Войска 1-го Прибалтийского фронта овладели городом и крупным узлом коммуникаций Паневежис (Паневеж). Немецкий гарнизон уничтожен. Южнее города Паневежис советские части заняли уездный центр Литовской ССР город Укмерге.

На Белостокском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, с боями продвигаются к городу Белосток с северо-востока и юго-востока, пленные сообщают, что во всех подразделениях зачитан приказ немецкого командования, в котором город Белосток именуется воротами в Восточную Пруссию. Солдатам приказано не отступать ни на шаг. Однако под ударами советских войск противник теряет одну позицию за другой. Советские части заняли город Соколка и ряд других населенных пунктов, в том числе селение Совляны, расположенное в 4-х километрах северо-восточнее Белостока.

На Брестском направлении противник усилил свою группировку свежими танковыми и пехотными частями. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города Клещели, Кобрин, узловую железнодорожную станцию Черемха, города Семятичи, Каменец и Родава. В настоящее время бои происходят на ближних подступах к Бресту.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Ковель, за 3 дня боев продвинулись вперед на 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города Любомль, Ратно, Турыйск и

Мацев. Западнее города Любомль наши войска на широком фронте переправились через реку Западный Буг. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на Запад, овладели городами Хелм (Холм) и Люблин. Развивая успех, наши части заняли город Луков, расположенный в 90 километрах к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля, в тесном взаимодействии 4-х фронтов—1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов. За месяц войска названных фронтов разгромили центральную группировку войск противника и истребили 381 тысячу немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158.480 солдат и офицеров противника. В числе пленных 22 немецких генерала.

За этот же срок немцы потеряли 631 самолет, 2.735 танков и самоходных орудий, 8.702 орудия разного калибра, 5.695 минометов, 23.071 пулемет и 57.152 автомашины.

Войска 1-го Украинского фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами Владимир—Вольинский и Рава Русская. Развивая наступление юго-западнее города Владимир—Вольинский, а также к западу и югу от города Рава Русская, советские части заняли города Томашув, Грубешув, Любачев, Немиров, Магеров, Тарногруд и многие другие. К западу от города Рава Русская наши войска вышли к реке Сан на фронте в 80 километров. Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее города Броды. На поле боя осталось свыше 30 тысяч трупов гитлеровцев. Взято в плен 17.175 немецких солдат и офицеров, в том числе 3 генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 минометов, 50 бронетранспортеров и свыше 3 500 автомашин.

Наши войска завершили окружение войск противника в районе города Львов. Юго-западнее города Тарнополь наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Бучач, Бережаны, Подгайцы, Монастыриска. Советские части форсировали реку Днестр и 24 июля заняли город Галич. 25-го июля наши войска вели бои в 6 километрах от города Станислав.

За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 362 самолета противника.

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЯ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году“. Велико значение этого важнейшего документа. В нем намечены очередные задачи борьбы колхозного крестьянства за высокий урожай нынешнего года.

На полях зреет богатый урожай. Колхозы находятся накануне уборки урожая. Партия и правительство расценивают уборку урожая и заготовку сельхозпродуктов как важнейшее общенародное дело.

Теперь, как этого требуют Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) „...все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем“.

Успех уборки урожая будет зависеть от того, как будет проведена подготовка. Поэтому СНК СССР и ЦК ВКП(б) ставят задачу: своевременно подготовить к уборке урожая все комбайны, тракторы, жатки, лобогрейки, а также ручные косы, серпы и другой ручной уборочный инвентарь. Для проведения уборочных работ необходимо мобилизовать всю имеющуюся в колхозах рабочую силу, правильно организовать труд на уборке урожая.

Правительство и партия требуют нынче сразу же включить в уборку урожая комбайны и все имеющиеся в колхозах и МТС уборочные машины и другие средства по уборке урожая.

Не допускать разрывов в проведении различных работ уборочного цикла. Особое внимание в постановлении уделяется борьбе с потерями. «Организовать строжайший учет и охрану урожая на уборке, обмолоте и перевозках, не допускать потерь и порчи урожая»—требуют СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Важнейшей военно-хозяйственной задачей является «безусловное выполнение каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством в установленные правительством сроки планов сдачи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов».

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)—программа действия всех колхозов, партийных и комсомольских организаций, советских и земельных органов, МТС в предстоящей уборочной кампании. Эта боевая программа должна быть доведена до всех коммунистов, комсомольцев на селе, всех колхозников, рабочих, специалистов совхозов и МТС.

ПЕРВАЯ КВИТАНЦИЯ

Первым в районе начал жнитво озимых Красно-Пустынский колхоз. За 6 рабочих дней колхозники сжали серпами 50 гектар ржи. Жницы Киотова А. Е., Ванина А. М., Самсонова Т. С., Кулагина А. М., Волчкова О. Н., Самсонова П. И. на жнитве добились выполнения норм от 150 до 200 процентов. Применялась индивидуальная сдель-

щина, для каждой жницы заранее отводились участки.

Одновременно со жнитвом колхоз организовал молотью. Первые намолоченные 300 килограммов чистосортного зерна колхоз сдал государству, получив первую квитанцию.

Я. КУЛИКОЗ,
председатель Яновского сельсовета.

ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Воргонихинский колхоз начал выборочное жнитво озимых хлебов. В первый день серпами сжато выборочно около 2 гектаров ржи.

Феничев.

Закончив сеноуборку, Чуфаровский колхоз, 25 июля начал выборочное жнитво озимых. Сжаты первые гектары.

Н. Дубровин.

Андреевский колхоз „Алга“ приступил к уборке хлебов. В первые дни сжато вручную 6 гектаров.

Хафизова.

НА КОЛХОЗНЫХ СОБРАНИЯХ

22 июля колхозники Покровского колхоза на общем собрании обсудили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году“. Накануне общего собрания комиссия в составе представителя РК ВКП(б), делегации из серевнующегося Ивановского колхоза, председателя колхоза тов. Овчинникова и колхозников провела проверку готовности колхоза к уборке урожая. Обсуждая постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), колхозники и члены комиссии подвергли резкой критике выявленные проверки недостатки. Собрание потребовало от правления завершения в ближайшие дни подъема паров и сенокосения, устране-

ния дефектов в уже отремонтированных уборочных машинах. Здесь же на собрании был утвержден рабочий план и распорядок дня на период уборочной.

В основу всей своей работы покровские колхозники решили положить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б).

21 июля состоялось собрание колхозников Ивановского колхоза. Колхозники обсудили итоги проверки готовности колхоза к уборочной. На собрании присутствовало до 150 человек. Собрание прошло бурно, колхозники живо интересовались, что сделано, вскрыли недостатки в подготовке к уборке и решили провести уборку в самые сжатые сроки и без потерь. Н. Александров.

Черепашьими темпами

В своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» СНК СССР и ЦК ВКП(б) записали: «Закончить до начала уборки урожая ремонт и подготовку к работе всех комбайнов...» и дальше «укомплектовать до начала уборки урожая каждый комбайновый агрегат подготовленным комбайнером, помощником комбайнера, трактористами».

Чуфаровский, Андреевский, Воргонихинский колхозы начали выборочное жнитво. Красно-Пустынский и Акузовский колхозы ведут массовую уборку урожая.

Фронт уборочных работ с каждым днем ширится. Однако это, видимо, мало беспокоит бездельников из Сергачской МТС. Они не выполняют постановление партии и правительства. 12 июля они давали сводку—отремонтировано 2 комбайна. Через 2 недели в сводке отремонтированных комбайнов так же числится 2 комбайна из 16, которые должны работать

на полях колхозов района. За две недели—ни одного подготовленного комбайна! Если Сергачская МТС и дальше будет вести ремонт комбайнов такими черепаешьими темпами, то они не будут готовы и к сентябрю.

Это результат того, что труд на ремонте комбайнов организован неправильно. Часть ремонтников целыми часами бездельничает и спит, оправдывая свое безделье отсутствием каких либо деталей, как будто нельзя найти другой работы.

Далеко не полностью подобраны кадры комбайнеров, не во всех колхозах отведены участки под комбайновую уборку.

Положение с подготовкой комбайнов в Сергачской МТС весьма тревожное. Если дирекция во главе с тов. Долинным не примет срочные меры к устранению безобразий, комбайны так и не будут подготовлены и МТС не выполнит, как и прошлый год, плана комбайновой уборки. Н. Сергеева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАЦИОННАЯ РАБОТА НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

В районе начинается уборка урожая. Тов. Сталин говорил: «убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл». Все уборочные работы будут проведены тем успешнее, чем шире партийные организации, агитаторы развернут массово-политическую работу среди населения.

Многие агитколлективы правильно поняли свои задачи. К таким относятся Андреевский агитколлектив руководитель тов. Крысин, Чуфаровский агитколлектив руководитель тов. Милликов.

Отличительной особенностью этих агитколлективов является то, что они живут производственной жизнью колхоза, их агитация конкретна и действенна.

Самоотверженно проводит агитационную работу лучший агитатор — Елизаров И. А. — председатель Ивановского колхоза. Он ведет работу среди всех слоев населения. До его прихода на работу колхоз был на грани развала, отсутствовала трудовая дисциплина. Сейчас, благодаря правильно поставленной агитационной работе в колхозе трудовая дисциплина хорошая.

Однако в районе еще много не только агитаторов, но и агитколлективов, которые слабо ведут агитационную работу. Плохо поставлена агитационная работа в Блючеве, Пожарках, Шемеевке.

Для того, чтобы успешнее справиться с уборкой, хлебопоставками, не допустить потерь и хищений надо решительно улучшить массово-политическую работу среди населения.

Главная задача всей массово-политической работы состоит в том, чтобы все колхозники были втянуты в колхозный труд, чтобы нормы на работе не только выполнялись, но и перевыполнялись, всю агитационную работу развернуть вокруг социалистиче-

ского соревнования, добиться, чтобы соцсоревнованием были охвачены все колхозники.

Агитаторы и пропагандисты должны довести до сознания каждого колхозника постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году», регулярно проводить коллективные читки газет, сообщений Советского Информбюро, индивидуальные и групповые беседы, разъяснение текущих событий.

Агитаторы должны добиться того, чтобы стенгазета выходила 3—4 раза в месяц, боевые листки 3—4 раза в неделю и молнии по необходимости.

В каждом колхозе организовать доски показателей хода социалистического соревнования, доски передовиков сельского хозяйства, доски последних известий.

Дружеская переписка с фронтовиками, находящимися на передовых позициях, играет большую роль в агитационной работе.

Наконец надо ввести в практику всех колхозов проведение ежедневно производственных совещаний в 15—20 минут. На них подводятся итоги работы за день, они помогают развивать социалистическое соревнование.

В текущем году на уборке урожая вместе с сельскими агитаторами будет работать значительная группа агитаторов города — их задача помочь партии, советским органам, всем колхозникам одержать победу, — быть проводником партии и правительства. Эта задача почетная и ответственная.

От того, как агитаторы справятся со своими задачами во многом будет зависеть успех уборки урожая.

Н. Гусев,
заведующий отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Доклад о текущем моменте

25 июля в городском клубе состоялся доклад о текущем моменте. С докладом выступила лектор Обкома партии тов. Якубовская. Около 150 человек трудящихся с интересом прослушали доклад.

Сидельникова.

НА САМОТЕКЕ...

Прошло 25 дней третьего квартала, а по Андискому, Ачкискому, Мигинскому, Ст. Березовскому сельсоветам ни копейки не поступило средств в счет выполнения плана. Финансмены этих сельских советов Юнцова, Кузнецова, Дрягина, Абызова в эти дни не выходили на свои участки, пустили все дело на самотек. Такое позорное отставание работники райфо пытаются объяснить тем, что сейчас финансисты заняты начислением сельхозналога.

При умелой организации труда можно не упустить ни той, ни другой работы. Ведь сумела финансистка Покровского сельсовета тов. Галочкина за две декады июля собрать 45.200 рублей средств с населения и первой в районе произвести начисление сельхозналога и вручить извещения налогоплательщикам.

Основа успеха в Покрове в том, что т. Галочкина правильно организовала свой труд — днем она выходит на участок, а вечером производит начисление. В этой работе ей хорошо помогает сельский совет.

Пора покончить с самотеком. Деньги нужны для Армии и страны и мы их должны дать.

З. Михайлова.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Минск, Вильнюс, Витебск, Барановичи, Гродно и много других городов. Противник потерял только убитыми более 381 тыс. и свыше 158 тыс. пленными, в том числе 22 генерала. Немцы понесли также огромные потери и в технике.

Эти новые тажкие поражения захватчиков резко обострили политическую обстановку в Германии. 20 июля было произведено покушение на Гитлера. Гитлер отделался ожогами и легкими ранениями. Взрывом бомбы ранено несколько генералов и других лиц, 2 генерала скончались от ран.

События, последовавшие за покушением, показали, что против Гитлера и его клики существует заговор германских генералов и офицеров. Заговорщики имеют своих сторонников во многих гарнизонах и фронтовых частях, а также в войсках, расположенных в оккупированных странах.

Стало известно, что восставшие создали новое правительство из видных военных деятелей. Они выступили с обращением к Германскому народу, призывая свергнуть правительство Гитлера, доведшее страну до катастрофы.

Антигитлеровское движение приняло широкий размах. Происшедшие события потрясли до основания гитлеровский режим.

По последним сведениям, Берлин в течение нескольких дней фактически находился на осадном положении. В Восточной Пруссии произошли бунты среди войск, отказавшихся идти на фронт. Кенигсберг также был некоторое время на осадном положении. Волнения имели место и в других городах.

Гитлеровские власти производят сейчас массовую чистку генералитета и офицерства.

В Германии по приказу Гитлера создана «армия внутреннего фронта» под руководством палача Гимmlера. В Берлине и других местах арестовано свыше 5500 офицеров.

Поступают сообщения о многочисленных арестах среди командного состава и солдат немецких войск во Франции. Сотни офицеров-участников заговора уже расстреляны.

Гитлеру пока не удалось задумать генеральский заговор. Но если это и произойдет, то не надолго. Силы, поднявшиеся против гитлеровского режима, пришли в движение. Это неизбежно ускорит крах гитлеровской армии и гитлеровского государства.

Советские войска вместе с действующей на советско-германском фронте польской армией вступили в пределы Польши, положив тем самым начало освобождения польского народа от немецкой оккупации. Польская Красная Рада Народова создала Польский Комитет Национального Освобождения. Комитет опубликовал манифест к польскому народу с призывом мобилизовать все силы на скорейший разгром немецких захватчиков. Краевая Рада Народова приняла также в свое подчинение Союз Польских Патриотов в СССР и подчиненную ему польскую армию в СССР. Издан декрет о слиянии народной Армии с польской армией в СССР в единое Польское Войско, и создано Верховное командование этого Польского Войска.

На закончившемся 21 июля съезде демократической партии в США принято решение о выдвижении кандидатуры нынешнего президента США Франклина Рузвельта на предстоящих президентских выборах. Кандидатом от республиканской партии на пост президента выдвинут губернатор штата Нью-Йорк Дьюи.

Л. Волинский.

УСПЕХ ДЕЛА

Успех всякого дела решают люди и организация их труда.

В Братцевском колхозе сенокос в нынешнее лето прошел значительно успешнее прошлых лет. Несмотря на то, что число трудоспособных значительно уменьшилось. Дело в том, что рабочие в нынешнем году были разбиты на мелкие звенья, с учетом их способностей.

Например, в звене 70-летнего Шитова Алексея Васильевича работала его сноха Паша и соседки Афиногенова Вера и Мирскова Клавдия. Дедушка Алексей прежде всего обучал их косить. В ходе работы он подмечал их недостатки и давал советы о их исправлении. Работа у них, как и у большинства косцов, шла дружно и споро. Дневные нормы они выполняли на 150—180 процентов. В результате чего уборку сена закончили в 5 рабочих дней. До 10 июля колхоз полностью рассчитался с государством по сенопоставкам.

Одновременно с сенокосом шла прополка яровых культур, приближались горячие страдные дни. Надо было значительную часть

рабочих перебросить на подготовку к уборке урожая, на закладку силоса, на прополку проса. Правление колхоза 20 га заросшего проса разбило на мелкие участки и закрепило их за отдельными колхозными дворами, причем не нарушая и звеньевую систему.

В результате применения такой сделкины участок проса был прополот в три с половиной рабочих дня. Особенно высокие образцы в производительности труда показали Курзарова А., Мигунова Н., Будылина А., Афиногенова В., Губанова, Пигилева В., Мирскова М. и в целом звено Пигилевой Александры. Они выработывали на прополке по 5—6 норм в день.

Началось выборочное жнитво, на днях начнется массовое. Здесь каждый колхозник заранее знает, что он должен делать. При массовом жнитве Пигилев Валя будет работать на жнейке. 8 человек будут косить ручными косами. 45 человек будут жать серпами.

Колхозники обязались провести жнитво озимых на площади 85

га в самые сжатые сроки и без потерь. Сбор колосов производят малыши от 8 до 11 лет. 12—14 летние подростки одновременно с жнитвом ведут прополку свеклы и окучивание картофеля.

Не стоят в стороне от уборки и 70-летние колхозники: одни из них зорко охраняют урожай, другие готовят инвентарь, сбрую. Три старика, под руководством опытного плотника Курзанова Дмитрия Федоровича, ремонтируют веялки, телеги, для подвозки снопов и вывозки первосортного зерна на заготовительные пункты в счет госпоставок.

Подростки пахара, бороновальщики, закончив подъем пара, приступили к двойке паров. Они старательно закладывают основу высокого урожая будущего года.

Так колхозники Братцевки своим самоотверженным трудом помогают фронту добывать кровью истекающего немецкого зверя. Недаром здесь не найдешь человека не выработавшего обязательного минимума трудовой.

А. Мирсков.
д. Братцевка.

О благоустройстве дорог и мостов

Веревцы подвод с сеном ежедневно тянутся по улицам Советской и Валы к пункту „Заготовлено“. И ежедневно можно слышать десятки проклятий, посылаемых по адресу городского и сельского советов и дорожного отдела за неблагоустройство дорог и мостов. Давно пришел в ветхость мост через овраг в конце Советской улицы. Но ни горсовет, ни доротдел не позаботились своевременно отремонтировать его. В результате на днях под мост провалились лошадь и автомашина и теперь проезд по мосту совершенно не возможен. Вместо того, чтобы немедленно организовать ремонт моста, горсовет и доротдел спокойно наблюдают как расстаскивается лесоматериал с обвалившегося моста.

Такое же положение с мостом по улице Карачары. Целых полгода сломан этот мост, однако это несколько не волнует председателя Сергачского сельсовета тов. Маслову. По середине улицы Валы после дождей образовалось огромное болото. По 2—3 часа мучаются сенокосатчики, чтобы проехать через это болото. Но и это не тревожит сельский совет. Приближается время, когда сотни колхозников повезут хлеб государству. Их ожидает такая же участь, что и сенокосатчиков. Такое положение дальше не терпимо. Дороги и мосты должны быть в ближайшие же дни благоустроены.

Ручин, Кокурин.

В ПРОКУРАТУРЕ

Фурин Владимир Тимофеевич, Муравьева Клавдия Илларионовна и Жигалов систематически занимались кражами овощей с огородов рабочих, служащих и колхозников гор. Сергача.

Фурин и Жигалов прокуратурой арестованы и все они прив-

лечены к уголовной ответственности. Дела на днях будут судом рассмотрены показательным процессом.

Зам. ответ. редактора
Н. КУЛЕМИНА

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц